

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
約書亞記
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 11.24

YouTube 音訊

不可輕看自己

神以最平凡的人完成了最偉大的使命

約書亞記 (第 2 章)

2:4 女人將二人隱藏、就回答說、那人果然到我這裡來。他們是那裡來的我卻不知道。

在人類歷史的長河中，有許多故事闡述了神奇與非凡，但有時最令人驚奇的，卻是神以最平凡的人完成了最偉大的使命。

一位普通的人，可能是街上的行人，或是一位樸素的農夫，也可能是一名不起眼的工匠，他們生活在社區的角落，默默無聞，卻有著與眾不同的使命。這些人被選中，不因其聲望或地位，而是因為他們的心靈純樸，擁有與神聯繫的力量。

或許是一位像大衛一樣的牧羊人，他年輕時在草原上吹奏著琴，後來卻成為了以色列的偉大君王。他以信仰和勇氣擊敗了強大的敵人，不僅建立了一個強盛的王國，更讓人們記住他為神所成就的偉大事業。

或者是一位名叫瑪麗亞的貧窮少女，她在拿撒勒的角落中度日，然而卻接受了天使的啟示，成為了神聖子的母親。她無私的愛和堅定的信仰成為了神蹟的悠久見證，讓世人知曉了神的慈愛和恩典。

這些平凡的人以他們的信念和謙遜，讓神的計畫在人間展開。他們或許沒有輝煌的外表或高貴的地位，但他們的心靈卻充滿著對神的信仰和對人類的愛。

這些故事提醒著我們，神的計畫往往不依賴於世俗的力量或者華麗的外表，而是與每一個生命息息相關。神選擇最平凡的人去完成祂的大事，彰顯了祂對每一個人的信任和愛護。

因此，無論我們的地位如何，我們都可以成為神的工具，去實現祂的計畫。只要我們擁有純樸的心靈和對神的信仰，即使是平凡的我們也能成就不凡的事業，去彰顯神的慈愛和神蹟在人間。在人類歷史的長河中，有許多故事闡述了神奇與非凡，但有時最令人驚奇的，卻是神以最平凡的人完成了最偉大的使命。

基督徒等候神的使用需要在信仰中持續成長，這包括靈性上的建立和實踐。這裡有幾個關鍵的方面：

祈禱和靈修

祈禱：透過祈禱建立與神的聯繫，表達感恩、尋求指引，以及將自己的生活交託給神。

靈修：閱讀聖經、默想與深入思考神的話語，這有助於靈性成長和更深層次的理解。

認識神的旨意

了解聖經：通過學習聖經來認識神的旨意和心意，並將其應用到日常生活中。

學習神的特質：了解神的屬性和對人的計畫，從中得到啟示並模仿神的愛、寬恕和公義。

培養靈性品格

謙卑：保持謙卑的心態，認識到一切都是來自於神的恩典，不自我中心，而是將自己放在服務他人的位置。

愛與寬恕：尋求愛與寬恕，這是基督教信仰的核心價值，對他人表現出同情、愛心和寬容。

行動服侍

服侍他人：透過奉獻和愛心服侍社區中的需要，以實際行動來彰顯基督的愛。

實踐信仰：將信仰活出來，不僅在言語上表達，更重要的是在行動中見證神的愛和恩典。

與信仰團體連結

參與教會：與其他基督徒一起聚會、崇拜、分享和學習，這樣可以得到支持和鼓勵。

建立群體連結：與信仰社區建立連結，參與團契活動和服務，一起支持和幫助他人。

等候神的使用並不僅僅是被动地等待，而是一個積極的過程，需要持續的努力和投入。透過上述方式，基督徒可以在信仰中不斷成長，準備好去完成神所賜的使命。

我們一同祈禱：

親愛的天父，

感謝祢賜給我們這個美好的時刻來聚集在祢的面前。我們向祢敞開心扉，謙卑地祈求祢的幫助和指引。

今天我們為每一位基督徒祈禱，求祢賜給他們純潔的心靈，讓他們的內心成為祢居住的所在。願祢的靈在他們裡面運行，潔淨一切不合祢心意的事物，使他們的心滿溢著祢的愛、喜樂和和平。

求祢賜給他們盼望和耐心，讓他們學會在等候中成長。願他們的等候不是無所事事，而是在信心中行動，預備迎接祢所賜的使命和祝福。

求祢給予我們智慧和清楚的方向，讓我們能明白祢的心意，並按著祢的旨意去行事。求祢引導我們去認識祢更深層的真理，並且在生活中活出祢的愛和恩典。

求祢幫助我們永遠保持謙卑和敬畏祢的心，明白我們一切的能力和力量都來自於祢。求祢讓我們成為那些準備好去完成祢使命的僕人。

奉主耶穌基督的名祈求，阿們。

約書亞記（第2章）

2:1 當下嫩的兒子約書亞從什亭暗暗打發兩個人作探子、吩咐說、你們去窺探那地、和耶利哥。於是二人去了、來到一個妓女名叫喇合的家裡、就在那裡躺臥。2:2 有人告訴耶利哥王說、今夜有以色列人來到這裡窺探此地。

2:3 耶利哥王打發人去見喇合說、那來到你這裡、進了你家的人、要交出來。因為他們來窺探全地。2:4 女人將二人隱藏、就回答說、那人果然到我這裡來。他們是那裡來的我卻不知道。

2:5 天黑、要關城門的時候、他們出去了。往哪裡去我卻不知道。你們快快地去追趕、就必追上。2:6 （先是女人領二人上了房頂、將他們藏在那裡所擺的麻秸中。）

2:7 那些人就往約但河的渡口追趕他們去了。追趕他們的人一出去、城門就關了。

2:8 二人還沒有躺臥、女人就上房頂到他們那裡、2:9 對他們說、我知道耶和華已經把這地賜給你們、並且因你們的緣故我們都驚慌了。這地的一切居民、在你們面前都消化了。

2:10 因為我們聽見你們出埃及的時候、耶和華怎樣在你們前面使紅海的水乾了、並且你們怎樣待約但河東的兩個亞摩利王西宏和噩、將他們盡行毀滅。2:11 我們一聽見這些事、心就消化了。因你們的緣故、並無一人有膽氣。耶和華你們的神、本是上天下地的神。

2:12 現在我既是恩待你們、求你們指著耶和華向我起誓、也要恩待我父家、並給我一個實在的證據、2:13 要救活我的父母、弟兄、姐妹、和一切屬他們的、拯救我們性命不死。

2:14 二人對他說、你若不洩漏我們這件事、我們情願替你們死。耶和華將這地賜給我們的時候、我們必以慈愛誠實待你。

2:15 於是女人用繩子將二人從窗戶裡縋下去。因他的房子是在城牆邊上、他也住在城牆上。

2:16 他對他們說、你們且往山上去、恐怕追趕的人碰見你們。要在那裡隱藏三天、等追趕的人回來、然後纔可以走你們的路。

2:17 二人對他說、你要這樣行。不然、你叫我們所起的誓、就與我們無干了。

2:18 我們來到這地的時候、你要把這條朱紅線繩繫在縋我們下去的窗戶上。並要使你的父母、弟兄、和你父的全家、都聚集在你家中。

2:19 凡出了你家門往街上去的、他的罪必歸到自己的頭上。罪原文作血與我們無干了。凡在你家裡的、若有人下手害他、流他血的罪、就歸到我們的頭上。

2:20 你若洩漏我們這件事、你叫我們所起的誓、就與我們無干了。

2:21 女人說、照你們的話行罷。於是打發他們去了。又把朱紅線繩繫在窗戶上。

2:22 二人到山上、在那裡住了三天、等著追趕的人回去了。追趕的人一路找他們、卻找不著。

2:23 二人就下山回來、過了河、到嫩的兒子約書亞那裡、向他述說所遭遇的一切事。

2:24 又對約書亞說、耶和華果然將那全地交在我們手中、那地的一切居民、在我們面前心都消化了。

在约书亚第二章中，两个以色列间谍派遣进入耶利哥城，以侦察该城的防御和军事情报。他们在城内遇到了妓女拉合，并在她的帮助下逃脱了城市官员的追捕。拉合告诉他们，耶利哥的居民已经听说了以色列人的崛起，并对他们的到来感到恐惧和不安。她请求以色列人发誓，保护她和她的家人，作为回报，她会帮助他们逃离城

市并向约书亚提供有关迦南地区的情报。间谍们答应了她的要求，并与她握手发誓。

间谍们返回约书亚的营地，向他汇报了他们的任务和拉合提供的情报。约书亚听取了他们的报告后，决定准备攻打耶利哥城。这个故事展示了上帝的神迹和他的保护，他使用了一个妓女来帮助以色列人获得胜利，并展示了上帝的慈爱和怜悯，即使在不道德或社会地位低下的人身上也是如此。

以下是《约书亚记》第二章在基督教圣经中的一些重要经文（中文）：

- 约书亚记 2:1：“约书亚的儿子嫩派两个人暗暗地去，对他们说：你们去窥探那地和耶利哥。

《约书亚记》第2章描述了以色列人在侦察迦南地时与一个妓女拉合作的故事。以下是第2章的重要内容、读后感、中心思想和其中的神学意义：

重要内容：

《约书亚记》第2章中，约书亚派遣两个间谍去侦察耶利哥城。这两个间谍进入耶利哥时，找到了拉，一位妓女，她收留了他们并帮助他们逃脱耶利哥王的追捕。拉对间谍们表达了对以色列人的恐惧，并希望他们保证她和她的家人在以色列人攻打耶利哥时得到保护。间谍们答应了她的请求，并告诉她只有当她在她的家中挂上红线时，她和她的家人才会被保护。

读后感：

《约书亚记》第2章向我们展示了上帝的引导和他的恩慈。尽管拉是一位妓女，但她表达了对以色列人的敬畏和信心，并帮助他们。这个故事提醒我们上帝的救恩和宽容是不分人种、社会地位或背景的。拉的故事也展示了一个人对上帝的信心和行动的重要性，以及他在我们生活中的工作方式。

中心思想和其中的神学意义：

《约书亚记》第2章的中心思想是关于上帝的怜悯、引导和救恩。上帝引导约书亚派遣间谍，并安排他们与拉会面，从而展示了他对以色列人的关心和关怀。拉的故事表明上帝的救恩是包容的，不论一个人的过去如何，只要他们相信上帝并行事，他们可以获得上帝的保护和祝福。

神学意义方面，《约书亚记》第2章强调了上帝的拯救和保护的力量。上帝使用了一个妓女作为他的工具，为以色列人提供了逃脱的方法，并向他们展示了他的拯救之手。这个故事提醒我们，上帝的恩典和慈爱超越了对一个人的评判和社会地位的偏见。无论一个人的过去如何，只要他们对上帝怀有信心，并行事合乎他的旨意，他们都可以获得上帝的救恩和保护。

总结起来，《约书亚记》第2章通过拉的故事告诉我们，上帝的救恩和保护是包容的，超越了对人的评判和社会地位的偏见。这个故事强调了对上帝的信心和行动的重要性，并提醒我们相信上帝的引导和他在我们生活中的工作方式。这也教导

我们要对他人保持怜悯和善意，并愿意接纳那些对上帝怀有信心的人。